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Classe PascalCasing

Methode PascalCasing

Donnée membre PascalCasing
Paramétres camelCasing
Namespace / Package PascalCasing
Variable lowercasing
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i-10;
EEt Cb\at"l s PD\ \/&(’{Uf‘
Sole.liriteLine("] vaut " + §);  // 10 i

40
" L)

3 références
class Valeur
{

public int v;

me chose avec un type complexe
R " j'instancie et au passage j'affecte des valeurs”

e Valewd( s // instenciation-affectation
vi; /7 a Nimage
B\1"image de N+

R

onsole. Wrifeline

Exercice : Quelles sont les membres d'un type vivant ( prendre un animal ) ex  un chien
nom de classe, de données membres, de méthodes, et constructeurs

Chien

poids  entier

nom :string // quand le cercle ( 1'objet ) sera t-il détruit ?
Cercle c4 = new Cercle();
Console.WriteLine(c4.Perimetre());
Tonsole.riteLine(ca.Perimetre());

Jouer(

aboyer) Cesch

courir) cxk

nujL

— Lo cercly
conflom o IV s
Nie



/1 quand le cercle ( 1'objet ) sera t-il détruit ?
Cercle c4 = new Cercle();
Console.WriteLine(ca.Perimetre());
c4 = null;
Console.WriteLine(c4.Perimetre());

ew Cercle(

Cercle ¢5

‘Avoir un abjet qui devient "non référencable” parceque ses
références (variables ) ne pointent plus dessus

Devient un objet marqué pour étre reclycié vis vis de la mémoire  dans les liste des
objets non référencables 3 détruire )

N \fG»QeM\/

J2o =4

N

ValStructCop Fﬂ,

vli.v = 10;
ValStructCopie v2;

v2 = vl;

vl.v+s;
Console.Writeline(vl.v);
Console.Writeline(v2.v);
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TIncremente(ref carre);
Console.WriteLine("Carre local = incrémenté " + carre); // il est modifié

static void Incremente( ref int i ) // va aller modifier ce qui est référencé par i

{
fre) N

L

¥

)

e
C o (&

ABAS

Création de classes et objets :

)]

Créer une classe voiture, qui puisse accélérer, et freiner.

Cette voiture a des roues ( soit un tableau de 4 roues, ou une roue avant gauche, av droite,
etc...

Coder ce concept
2)
Créer une classe Cercle, Carre, Rectangle, Triangle, qui ont leurs caractéristiques, et leurs

fonctions ( périmetre, surface, ... diametre, .diagonale, ..)

Tester bien sur ces Types, en utilisant les constructeurs paramétrés autant que possible.



class Cercle

{

public int rayon;

//'le constructeur est une méthode particuliére qui porte le nom de la classe
// et qui est appelé a l'instanciation de classe
public Cercle() // "constructeur par défaut” ( sans parametres )
{
Console.WriteLine("Création d'un cercle");

// Le polymorphisme est un concept qui autorise n méthodes a porter le méme nom,
pourvu que leur signature soit
// différente
/1 Def de la signature : "la concaténation” du nom de la méthode, et de ses types
/1 ex: Cercle ( signature 1)
/1 Cercleint ( signature 2, différente )
/I Cercleintint ( signature 3, différente )
public Cercle(int v) // constructeur paramétré
{
rayon =v;
Console.WriteLine("Création d'un cercle de rayon " + v);
}
public Cercle(int k, int perimetre ) // constructeur paramétré
{
rayon = k;
Console.WriteLine("Création d'un cercle de rayon " + k);

}

public double Perimetre()
{
return 2 * Math.Pl * rayon;
}
}
partial class Valeur
{
publicinty;

}

struct ValStructCopie
{
publicinty;

¥



class Program
public static void recurs()
int i=new Random(.Next(;
recurs(;
public static int Modifierl(inti) //ne modifie pas |

[

return i;

class ResultatDeCalcul // une définition de classe dans une classe s'appelle une "sous
classe" ou une dlasse imbriquée
/7 utile quand cette classe nest utilisée qu'au sein de notre classe de plus haut niveau
public int carre;
public double divise;
¥
static ResultatDeCalcul Calculer(int i)
8
var res = new ResultatDeCalcul();
res.carre =i*i;

resdivise=i/2;

return res;

static void Calculer(int i, out int carre, out double divise )
carre=i*i;
divise = (double)i / 2;
static void Incremente( ref int ) // va aller modifer ce qui est référencé par i

[

static void CopieParamAppel()

inti=

o;

int k = Modifierl(i;. //je passe une copie de i sur la pile dans la fonction Modifier]
Console.WriteLine("l de Modifierl vaut " + ); // combien vaut
Console.WriteLine("k de Modifierl vaut " + k); // combien vautk?->11

21

11 Par contre

/1Je ne peux renvoyer qu'une valeur

1/5ije souhaite renvoyer plusieurs valeurs

J/Solution technique "comme avant" : un tableau, une liste, ..

/1 solution 1

11 Encapsuler nos valeurs dans un type complexe (Ia bonne pratique )
/1 Solution
J/ Faire des paramétres modifiables (important & connatre )

J/1mplémentation de la solution 1 : e souhaite obtenir le carré, et a division par 2 de
ma valeur

1/ BONNE PRATIQUE
"

var res = Calculer(s);
Console.WriteLine("Res =" + res.carre);

J/ Implémentation de la solution 2 ( pour la syntaxe )

int carre;

double divise;

Calculer(s, out carre, out divise); / out : je ne fais que recevoir les valeurs
J/ ef :je passe une valeur qui peut étre écrasée

Console.WriteLine("Carre local =" + carre);

Console WriteLine("Divise local + divise.ToString());

Incremente(ref carre);
Console.WriteLine("Carre local = incrémenté * + carre); / il est modifié



static void Main(string(] args)
{

CopieParamAppel();
Cercle c = new Cercle(5);

Cercle c2 = new Cercle();
/1 c est une instance d'un cercle

Console WriteLine("Le P fait " + c.Perimetre();
ConsoleWriteLine("Le P fait " + c2.Perimetre());

1/ tableau de cercles :
Cercle[] cercles = new Cercle[10];
cercles[5] = new Cercle();

J/fonctionnement des types simples par rapport aux types complexes ( par copie /
par référence)

inti=10;

intj=i;

i

Console.WriteLine(’J vaut " +j); //10

//1améme chose avec un type complexe :
Valeur vi = new Valeur { v = 10; / instanciation-affectation " jinstancie et au
passage J affecte des valeurs"
Valeur vj = vi; / a limage de j=i
viv++; /] a limage de i++
Console WriteLine("vj vaut " +vj.v); //?

Cercle c3 = null;
//Console WriteLine(c3.Perimetre();

1/ quand le cercle (F'objet ) sera t-il détrui
Cercle c4 = new Cercle();
Console.WriteLine(cd. Perimetre());

4= null;

J/Console WriteLine(c4.Perimetre());

Cercle ¢5 = new Cercle();
ca=c5;

ValstructCopie v1;
Viv=10;
ValStructCopie v2;
v2=vi;

Vive;
Console.WriteLine(v1.v);
Console WriteLine(v2.v);

// Nullable :

null; // pas possible
null;  //int nullable peut étre null

ni =50;
/lintz = niValue; // plante si nivaut null

if (ni.HasValue)

I/int x = ni; // x peut recevoir null, ce qui n'est pas possible
intz=niValue; // cette opération peut planter ( Exception ) si ni vaut null
Console.WriteLine("ni vaut " + 2);


https://console.writeline/
https://console.writeline/

Utilisation du mot clef this :

class Vache

{
public string nom;
public int poids, taille, age;
1référence
public Vache( string nom )
{
// Vache.nom est le nom du type Vache ( on ne donne pas de nom au type, mais aux instances de Vache )
// this veut dire " 1'instance en cours "
this.nom = nom; // "mon nom est la valeur du nom passé en paramétre”
// this peut &tre utilisé systématiquement pour explicitement utilser les données membres
/1 ou pas.
// mais obligatoire en cas d'ambiguité
// car les variables locaux sont prévalentes sur les données membre
this.taille = 200;
¥
¥

0 références
class Program

{
Oréférences
static void Main(string[] args)
{
Vache v1 = new Vache("Marguerite");
Console.WriteLine("Bonjour " + vi.nom);
Console.Writeline("La taille : " + vi.taille);
¥
¥
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Extensions :

static class MesOutils

{
public static string InitCap2( string msg )
{
return msg.Substring(@, 1).ToUpper() + msg.Substring(1);
}
public static string [[nitCap( this string msg )
return msg.Substring(@, 1).ToUpper() + msg.Substring(1);
}
}

class Program

static void Main(string[]

string prenom = "philippe";
Console.Writeline("Bonjour " + MesOutils.InitCap(prenom));
Console.WriteLine("Bonjour  + prenom.[initCap());

}
}
Géneralisation
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L'utilisation du mot clef new ( mauvaise pratique ) implique que I'on appelle la méthode du
type de la variable, au lieu du type de l'instance que la variable référence.



